

# 警民微信群架起“连心桥”

——香河县公安局特巡警大队延伸服务扫描

□ 通讯员 张嫚青  
河北法制报记者 章彤华

“@特巡警大队警员，您好，我想反映一个问题，我在花园市场买菜的时候看见有人偷手机，现在人已经跑了，你们关注一下吧。”“我们已收到您反映的问题，特巡警大队会加大警力部署，增强巡逻密度。”这是一位热心群众与香河县公安局特巡警大队民警日前在微信群里的互动。收到群众反映的问题后，该大队第一时间进行了勤务部署，仅仅14个小时后就将嫌疑人抓获。

如今，人们在日常生活中经常会用到手机微信。对此，香河县公安局特巡警大队瞅准时机，不断发展微信群组数量，壮大“群友”规模，将有限警力融入寻常百姓身边，密切与群众之间的联系。截至目前，该大队已建立了“商超警民联系群”“出租车行业警民联系群”“美团骑手警民联系群”“加油站警民联系群”等14个警民联系群，在发现并解决群众急难愁盼问题的同时，进一步强化了社会面治安管控。

“关注！节日通行河北高速公路应注意什么”“警惕！接到这个时段电话，要当心”……每天，一条条治安动态、安全提示、



图为民警在警民微信群里与群众互动交流。 张嫚青 摄

能部门联合开展了为期20天的综合治理工作，共查获改装车21辆，对两家非法改装车辆的车行进行了源头治理，有效打击了“鬼火”摩托车违法行为，群众对此十分满意。

在警民联系群，每个群都明确了一名民警或辅警为群主，负责微信群的日常管理和“首问接待”，除每日推送一条安全提示和一个反诈短视频外，主要职责是及时回复群内各类与公安业务

相关的咨询，始终保持警民微信群活跃度，将为民服务延长至八小时之外。

“全员覆盖、全警共享、全时可用、全程可控”，警民微信群搭建起全新的警民沟通平台，这一“指尖上的警务室”，实现了将管理、服务延伸到群众日常生活中，通过解决实实在在的问题，不断赢得群众支持和信赖，使群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

## 女童闯红灯横穿马路 交警及时制止抱到路边

河北法制报讯 (赵媛)一名小女孩独自一人在车流中穿行，情况十分危险。正在执勤的交警发现后，立即将其带至安全地带，并帮助她联系上了家人。

10月17日17时30分左右，邢台市公安交警支队交警王一枫正在青年街与育才路附近巡逻，突然发现十字路口斑马线上，一个小女孩正在试图横穿马路。当时正值晚高峰，天色渐渐暗下来，直行车道又是绿灯，许多司机明显没有注意到小女孩。千钧一发之际，王一枫大喊一声：“不要动！”抓住时机快步跑到小女孩身边，将她抱到路边。

经了解，小女孩放学回家后，因没有家中钥匙，便想去妈妈上班的地方找妈妈，结果一出门就迷了路，慌乱中也没注意到自己在闯红灯。王一枫提醒小女孩要注意交通安全，并通知了她的妈妈。

5分钟后，小女孩母亲的同事匆匆赶来。在仔细核实其身份后，交警将小女孩交到来人手中，并在电话中叮嘱小女孩的母亲，一定要照看好孩子。这位母亲在电话中对交警的帮助一再表示感谢。

## 女子路上摔倒 交警暖心守护

河北法制报讯 (孙明山)10月20日下午，在沧州市区街头，一名骑电动自行车的女子突然摔倒在地，沧州市公安交警支队二大队执勤交警发现后，迅速上前给予救助。这一暖心之举，赢得了过往群众连连称赞。

当日17时10分左右，在沧州市区解放东路欣怡小区路口东南侧，一名骑电动自行车的女子不慎摔倒在地，正在路口执勤的沧州市公安交警支队二大队四中队辅警邓亚鹏发现后，立即跑到女子跟前查看。该女子自称，身体并无大碍，只是心里有些发慌，需要在原地缓一会儿。

为以防万一，邓亚鹏一直守护在女子身边。经大约半个小时的休息，女子紧张的情绪有所好转。邓亚鹏搀扶着她在原地活动了一会儿，女子表示自己的身体已经恢复正常了。“谢谢交警同志的帮助，路口车多，还保护我的安全，交警真好”，女子在对交警表示感谢后，自行离开了现场。

看到交警热心守护群众的这一幕，市民李先生说，“虽然这是件小事，但是体现出交警一心为民服务的精神。给沧州交警点赞！”

## 嫌找代驾贵 糊涂司机醉驾上路被查

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 郭俊岭)10月14日晚，石家庄市公安局交通管理局环城交警大队体育北警务站按照上级部署，在警务站开展“夜鹰行动”查处交通违法时，查获一名嫌代驾费用高而醉驾上路的司机。

当日22时许，民警正在对过往车辆例行检查时，接到市民举报有

## 精准送教砺精兵



图为教官在现场授课。

□ 文/图 赵沛

实战必先实训，实训必求实效。为深入贯彻落实上级公安机关关于全警实战大练兵的要求，进一步提升基层一线民警辅警应急处突能力和警务实战能力，10月18日，邯郸市公安局复兴区分局通过“红蓝对抗”方式，开展最小作战单元现

场处置专项训练送教考核活动。

教官在邯郸西高速口检查站，模拟驾车冲撞警情开展教学，从实战角度出发预设处置场景，并对警情预判、紧急避险、掩体防护等内容进行理论讲解和示范操作，通过分组训练、模拟强化演练，提升民警辅警“第一反应”能力。同时，针对演练中发现的问题开

展全面复盘，进行面对面技能指导、点对点现场教学，提升训练的针对性、实效性。

此次组织开展送教演练活动，将战、练、学、教有机融合，以战促练、以战促学，有效提升民警辅警的警务实战能力和警情现场处置能力，进一步检验了“全警实战大练兵”的训练成果。

## 石家庄市公安局新华分局加大宣传力度

### 助推“金盾风暴·铲垢”专项行动

河北法制报讯 (隋铮)石家庄市公安局新华分局紧盯“金盾风暴·铲垢”专项行动的基本要求和工作任务，充分动员全局力量，持续发力开展宣传工作，营造浓厚的宣传氛围。

该局结合现阶段的行动任务重点，在辖区主干道、商圈等户外显示屏滚动播放“金盾风暴”宣传标语、视频等宣传内

容。同时，组织民警深入辖区，通过张贴海报、布置横幅等方式，提高宣传工作的覆盖面。

为进一步提高辖区群众知晓率，增强辖区群众的自我保护意识，该局组织民警进社区、进学校、进企业开展“金盾风暴·铲垢”专题宣讲活动，同时征集扰乱企业经营秩序、敲诈勒索等相关案件线索，进一步

提高打击效率。

此外，该局围绕专项行动战果、工作举措、典型案件和先进事迹等重点宣传，充分利用新媒体、报刊等载体，连续在市级及以上新闻媒体网站及新媒体平台刊发“金盾风暴·铲垢”行动宣传报道。行动开展以来，被市级以上媒体刊发布、转载相关宣传报道70余篇。

## 周刊信息港

### 黄骅交警开展佩戴安全头盔教育劝导活动

河北法制报讯 (王子杰)为全面提升电动自行车骑乘人员的安全意识，降低交通事故伤亡事故，进入10月以来，黄骅市公安交警大队组织民警辅警到市区主要路口和学校、商场所在路段开展骑乘电动自行车佩戴安全

头盔劝导工作。民警辅警在宣传相关道路交通事故法律法规的同时，通过检查、劝导等方式，教育电动自行车乘员按规定佩戴安全头盔，并杜绝逆行、闯红灯等交通违法行为，有效提升交通参与者的安全意识。

### 博野交警依法查处货车“百吨王”

河北法制报讯 (郭文芳 李博娇)日前，博野县公安交警大队在联合治超行动中，发现一辆重型半挂牵引车，在超限检测站进行称重检测时，显示质量竟达168.96吨，而该车总质量为50.30吨，超载118.66吨，存在巨大安全隐患。据了解，为严厉打击货车超限超载违法行为，有效消除交通事故隐患，博野县公安交警大队会同县交通运输局和养路工区

联合开展治超行动，加大夜间道路交通秩序突击整治力度。这是该大队一个月来，在联合治超行动中查获的第三辆总重超过100吨的超载大货车。根据道路交通安全法的相关规定，这三辆“百吨王”超载大货车的驾驶人，由于实施驾驶货车载物超过核定载质量100%以上的违法行为，被博野县公安交警大队分别依法处以罚款1500元、驾驶证记6分的处罚。

### 涉县交巡警助离家男孩重回家人身边

河北法制报讯 (苗文金)日前，邯郸市交巡警支队涉县大队民警辅警在234国道巡逻时，发现路边有一个独自逆向行走的男孩，车辆不时从其身旁呼啸而过，十分危险。民警辅警立即上前询问情况，但男孩低头不语，询问其姓名与家庭情况时，男孩也支吾着不愿说。民警辅警遂

将其带回中队，并提供了食物和水。经过耐心沟通，男孩表示他和家人吵了架，赌气离家出走。在民警辅警的劝导下，男孩逐渐解开心结，同意回家，并提供了家人的电话。男孩的家人接到通知，匆匆赶到中队，看到孩子安然无恙，连连向民警辅警表示感谢。

### 高速交警进村庄宣传交通安全知识

河北法制报讯 (任治捷)为确保群众出行平安，高速交警手营子大队在加强巡逻管控的同时，积极开展普及交通安全知识活动，让更多的人了解在高速公路上尤其是是在山区高速公路上行驶注意事项。10月22日，民警深入辖区沿线

村庄，通过发放宣传单、现场讲解等方式，向群众介绍承唐高速公路特点及高速公路行车常识，讲解无牌、无证、超速行驶、不按规定车道行驶、酒后驾驶机动车、超载等交通违法行为带来的危害，提醒村民安全出行。

### 高速交警深州大队查获一起非法营运行为

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 杨艺伟)日前，高速交警深州大队查获一辆涉嫌非法营运的“黑车”，及时消除了道路交通安全隐患。

当日10时许，该大队民警在大广高速饶阳停车区执勤时，发现一辆冀R牌照黑色面包车停靠在厕所旁，车内有多名乘客无任何交流，非常可疑。民警立即通过公安交通集成指挥平台查询，发现该车为此路段频繁通行车辆，疑似非法营运车。民警立即上前检查，发现该车核载9人，实载9人，都是由驾驶人姚某以收取路费的方式招揽的乘客，从邯郸送至北京务工。民警对姚某及乘客进行了批评教育，并联系车辆对车上人员进行转运。目前，驾驶人姚某涉嫌非法营运已被移交至饶阳县交通局运管部门作进一步处理。

高速交警提醒：非法营运车辆存在车辆技术状况不达标、驾驶员未经专业培训等情况，乘客出行安全存在风险隐患。同时，非法营运车辆缺少合法营运手续，且保险不全，营运过程中一旦发生交通事故或服务纠纷，乘客自身合法权益无法得到保障。



10月23日，邯郸市交巡警支队峰峰矿区大队宣传民警在仁和圆广场开展“一盔一带”安全守护宣传活动。活动中，民警面对面向群众讲解驾乘摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔的危害性，并发放交通安全宣传单，倡议群众遵守道路交通法律法规，安全文明出行。

苗沫 李洁 摄